

Филиппова Ольга Валентиновна
Воспитатель
ГБДОУ №53
Адмиралтейский район, г. Санкт-Петербург

Снеговик в гостях у ребят

Всемирный день Снеговика ежегодно отмечается 18 января. Согласно старинному преданию, в конце XV века итальянский скульптур, архитектор, поэт М. Буанарроти впервые слепил снежную фигуру. Само слово «schneemann», т.е. снеговик, возникло в немецком языке. Изображение снежного человечка впервые появилось в качестве иллюстрации к детской книжке с песнями, изданной в Лейпциге.

Вначале эти зимние персонажи представляли собой недобрых свирепых снежных монстров впечатляющих размеров, видимо, потому что в те давние времена безжалостно холодные зимы доставляли людям немало бедствий.

Только в XIX веке снежные человечки обрели милую и добрую улыбку, так полюбившуюся детям, и стали незаменимым атрибутом Рождества и Нового года. В Европе снеговиков всегда лепили рядом с домами, украшали их гирляндами и домашней утварью, укутывали в шарфы, а в руки вручали ветвистые метлы. Кстати, в представлении европейских народов снеговик – это существо мужского пола, которое на английском языке звучит как «snowman».

А вот снежные бабы и Снегурочка – это наше достояние. Наши предки, верили, что зимними природными явлениями (туманами, снегами, метелями) повелевают духи женского пола. Поэтому лепили снежных баб, чтобы показать им свое почтение. Но и снеговик для нас – один из любимых новогодних персонажей.

День Российского Снеговика, он отмечается 28 февраля. Известно, что на Руси снеговиков лепили с древних языческих времен и почитали как духов зимы. К снеговикам, как и к Морозу, относились с должным уважением и обращались с просьбами о помощи и уменьшении длительности лютых морозов. А месяц январь иногда даже так и называли – «снеговик». Для нашего народа снеговик – ещё и один из любимых новогодних персонажей. Одна из любимых детских забав зимой - лепить снежки из снега и Снежную Бабу (Снеговика). В этом году в нашем детском саду дети радовались первому снегу и с нетерпением ждали, когда же начнутся настоящие снегопады, и можно будет лепить снеговиков на участке.

Но не только из снега мы лепили снеговиков.

В преддверии такого замечательного праздника в саду была организована выставка «В стране снеговиков». Дети лепили снежных героев из пластилина, рисовали красками, делали аппликации со снеговиками. Получалось очень симпатично:



К работе присоединились и родители, дома вместе с детьми они тоже изображали снеговиков:



И даже изготовили вот такого огромного снеговика на коньках:



Вокруг него потом дети водили веселые хороводы.

Ребята узнали историю появления Снеговика. Снеговик для нас – один из любимых новогодних персонажей. В советских мультфильмах «Снеговик – почтовик», «Когда зажигаются елки» он выступает как верный помощник Деда Мороза по хозяйству. С огромным интересом дети смотрели эти мультфильмы. Жаль, но оказалось, что видели они это впервые.



Дети играли со Снеговиками в игры: "Собери Снеговика", "Подбери Снеговiku пуговицы", "Геометрический Снеговичок", составляли снеговиков из частей.



И, раз у Снеговика день рождения, то, конечно водили ему праздничный «Каравай».

В заключение недели Снеговика в саду прошло музыкальное развлечение «Что за чудо снеговик», где дети веселились, пели, танцевали, играли в подвижные игры. А Снеговик, который приходил в гости на праздник, угостил детей вот такими зефирными снеговичками:



Так быстро проходит зима, тает снег, и так быстро растут наши дети! Пока еще есть время, пойдемте на улицу лепить снеговика!

Пойдём лепить снеговика!
Возьмём ведро, морковь, метёлку!
Пошли кататься на коньках!
Давай прокатимся на горке!
Пошли во двор играть в снежки!
Оденься только потеплее!
На печке варежки - возьми!
Теплом пусть руки твои греют!
Давай не будем упускать -
Возможность стать на миг ребёнком!
И время, старить перестав, -
Нам проиграет в этой гонке!
Зима не может длиться вечно!
И снег лежит ещё, пока!
Всё в нашей жизни скоротечно!
Пойдём лепить снеговика!

(Артур Гарипов)